

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1861

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

APARTADO NÚM. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con

la Redacción, se dirigen a ésta:

SAN AGUSTÍN, NÚM. 7

TELÉFONO 25



NOVENO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Marcos Vargas Mayorga

FALLECIO EN MADRID EL 27 DE ENERO DE 1914

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 27, en la iglesia de El Salvador, de nueve a doce; en Santa Isabel a las siete y media; Oblatas, a las ocho y media; Hospital de la Misericordia, a las cinco y media y en el Hospicio a las siete y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hija doña Obdulia Vargas, viuda de Pérez de Vargas; nietos don José y doña Concepción López Vargas; nietos políticos doña Josefina de Lecea y Grijalba y don Juan Gil Escorial; biznietos y sobrinos,

Suplican una oración por el alma de dicho señor.

Actualidad extranjera

EL DERECHO DE FRANCIA Y LA RESISTENCIA DE ALEMANIA

El artículo 18 (Parte VII. Sanciones) del Tratado de Versalles, dice: «Las medidas que las potencias aliadas y asociadas tendrán derecho a tomar en caso de falta voluntaria de Alemania, y que Alemania se compromete a no considerar como actos de hostilidad, pueden comprender actos de prohibiciones y represalias económicas y financieras, y, en general, las medidas que los Gobiernos respectivos puedan estimar necesarias en vista de las circunstancias.»

El texto no puede estar más claro, y no se necesitan grandes esfuerzos para demostrar que Francia se ha ajustado a él perfectamente en esta ocasión. La «falta voluntaria de Alemania», que en este caso consiste en su demora a hacer las entregas de carbón a que se había obligado, ha sido oficialmente declarada por la Comisión de reparaciones, el organismo establecido con este objeto por el tratado de Versalles. Comprobada la falta ¿qué queda? Que «los Gobiernos respectivos» tomen las medidas que estimen necesarias como sanción. Y esto es lo que ha hecho Francia al ocupar algunas poblaciones de la cuenca minera del Ruhr, con objeto de cobrarse directamente lo que de otra manera no se le pagaba en concepto de reparaciones.

Estas reparaciones son de una justicia elemental. En primer término, porque es natural que cada cual pague los daños que intencionadamente produce. En segundo término, porque era la única manera de restablecer el equilibrio europeo y de evitar la paradoja de que al final de una guerra la nación vencida resultase en una situación más desembarazada que la vencedora. Los que se lamentan de que Alemania tenga que pagar, recuerden que Francia ha pagado ya, y que la situación lamentable en que se encuentra Europa, y que a todos obliga a sacrificios, no es obra de un azar inevitable, sino de una guerra en que Alemania desempeñó el papel de protagonista. Además, Francia necesita el dinero alemán para ir enjugando sus deudas con los países aliados, y

especialmente, con los Estados Unidos, deudas contraídas para rechazar el ataque alemán. Por tanto, Francia ha procedido con todo derecho al realizar la ocupación de esas provincias alemanas.

«Pero conseguirá su propósito incautándose de parte de la cuenca minera del Ruhr, de cobrar parte de lo que le debe Alemania en concepto de reparaciones? Esta es otra cuestión, que bien pudiera acarrear a Francia un grave fracaso.»

Sin duda, los políticos franceses creían que Alemania, al ver invadido su territorio, o se sometería plenamente a las peticiones francesas, comprobando así su falta de buena voluntad para pagar antes, o daría lugar a protestas airadas que justificasen la intervención militar armada del ejército francés. Lo que, sin duda, no previeron los franceses era que Alemania adoptase una actitud de resistencia pasiva difícil de vencer. Ante la huelga de los mineros de la cuenca del Ruhr y la resistencia de los grandes industriales alemanes a facilitar el carbón que se le exige, ¿qué podrá hacer Francia? Llevar obreros franceses a las minas de la región ocupada, sería tanto como pagar el carbón a doble precio que obteniéndolo, por ejemplo, en Inglaterra. Fusilar a unos cuantos industriales alemanes, sería una cosa inútil. ¿Qué hará, pues, Francia para salir de este callejón sin salida, al menos por ahora? ¿Preveo Inglaterra lo que iba a suceder y por eso se negó a acompañar a su aliada en esta aventura de ocupación? ¿Cuanta Alemania con la ayuda, al menos indirecta de Inglaterra, en la actitud que ha adoptado? Preguntas son éstas de difícil contestación.

Lo cierto es que Francia, con sobrada razón y con no menos derecho, se ha metido en una aventura, seguida sólo por Bélgica, y de la que hay que pedir a Dios que salga airosa, para evitar los mayores males que para la paz del mundo acarrearía el fracaso.

PETRUS

La cosecha de cereales en 1922

Nuestro estimado colega *El Norte de Castilla* publica, como lo viene haciendo todos los años, una interesante información sobre la cosecha de cerea-

les en España y en el extranjero, durante el año de 1922.

La cosecha ha sido mejor que mediana, sin poderse llamar regular.

De todos modos, alcanza a quintales métricos 33.250.000, con una media de 8,416 por hectárea; siendo la producción de 1921, de 31.778.000, con una diferencia a favor del año último, de 152.000 quintales métricos.

En la provincia de Segovia se sembraron, para la campaña de 1922-23, 60.000 hectáreas.

El resultado general de la cosecha de trigo en esta provincia ha sido, durante el año último, de 602.000 quintales métricos por 59.000 hectáreas sembradas, arrojando una producción media de 10,20 quintales.

Para el consumo, se calculan necesarios en la campaña de 1922, 275.015 quintales; y 84.000 para el consumo; con un superávit de 242.985 quintales.

En Segovia ha sido muy desigual el resultado de la cosecha de trigo.

En conjunto, está entre mediana y regular. La calidad del grano es buena.

La extensión cultivada ha sido algo menor.

En las paneras: hay todavía mucho trigo viejo.

Nuestra provincia, en el orden de producción, ocupa el número 26 entre todas las de España; y en superávit, el número 13.

REFLEJOS

LA TRISTEZA DE LOS CABARETS

No te canses, lector; no lograrás convencerte. En los cabarets de las grandes poblaciones la alegría es una ficción. Esos espectáculos que a los que viven en poblaciones tranquilas les parece una maravilla son, en realidad, una manera de aburrirse elegantemente...

Esas mujercitas, maquilladas con exquisito buen gusto en combinación picaresca con la más adelantada química coquetil, nos hacen el efecto de las silenciosas e inanimadas muñecas de bazar. Como éstas, tienen un precio, y hablan y se mueven al sonoro tintineo de la plata, supremo conjuro que las anima a ser agradables.

El «janz band» no pasa de ser una brutal manifestación de la música más

primitiva. Un escándalo que los Ayuntamientos de las grandes urbes deberían evitar para la excelente conservación del sistema nervioso de los ciudadanos.

Los licores y otros líquidos son un fomento admirable de las Sociedades benéfico-medicinales, de entierro, botica y médico. Un inciso: todos los pollos «bien» que frecuentan el cabaret, no son precisamente aristócratas. Llevar un buen traje y un tresillo de brillantes falsos está al alcance de la fortuna de un modesto empleado del Estado.

Ve otro aspecto: la tanguista. Una mariposeta llena de ingenuidad, que na sus dos duros con un esfuerzo de voluntad y de talento, acomodaticio y picaresco. Vive sin amor y sin ilusión. Fué al cabaret para aplacar el hambre del hogar, y, a la larga, cae en los ve-

ricuetos negros de la prostitución.

Yo afirmo que el ambiente de esos salones dorados y radiantes, de luz artificial, tienen una infinita tristeza de sol de cembrino. La gente se aburre. No basta crear la alegría, es necesario sentirla. El cabaret me hace el efecto de una letra de cambio falsa. Todo es convencional. Hasta los can aereros son más tristes que los de los cafés populares, tan bullangueros y multiformes en su clase de público.

Lector: no vayas al cabaret. Vete a un castizo reservado de restaurante conocido y descorcha una botella de champán en compañía de una mujer bonita. Y háblala a solas, y con la inquietud de verte sorprendido por el camarero, que sonreirá comprensivo y mudano...

Es más práctico.

LÁZARO SOMOZA

A través de Libros y Revistas

El espíritu ecuménico de la Federación universal de estudiantes

Es un espíritu pragmático, de realización y de simplificación.

Componen esta Federación elementos jóvenes, idealistas, generosos, sobre quienes tienen poca influencia las ortodoxias de familia y de campanario.

En las actas del Congreso que celebró en Berna en 1919 la *Asociación de estudiantes de la Suiza romana*, cómo se siente aletargado la impaciencia de los jóvenes! Denuncian la «insuficiencia de la acción de las iglesias (las iglesias protestantes de Lusa-

sana), de esas iglesias que tienen más cuenta con su patria terrestre, que con las iglesias hermanas, desconocidas o rechazadas, de esas iglesias dispuestas siempre a mostrar sus diferencias y oposiciones (que son su razón de ser) pero muy parcas en la afirmación del fin común a que tienden todas.»

«Nos ahogamos en vuestras iglesias» parecen decir a sus pastores. Nuestro deseo es, dejando a cada iglesia ser lo que es, unir las todas para el «adelantamiento del Reino de Dios».

Federar las iglesias existentes como se ha federado a los estudiantes cristianos y con ellas federar «todas las sociedades de actividad cristiana de la verdad, detras de las que «se yergue el Cristo sobrehumano que se alza en

su estatura infinita sobre las fórmulas particulares.»

Las fórmulas de fe prácticamente no entran en la vida de la Federación y duermen en cabeza de los Estatutos. «No ya el yugo de las fórmulas, sino la expresión de la voluntad.»

Por cima de las iglesias (protestantes) nacionales se cierne una atmósfera más pura, en la que se realiza la unión de las conciencias liberadas de los viejos nacionalismos religiosos.

No es posible elevarse sin renunciar. Hay «liquidaciones necesarias», dice Guison. Bajo su forma actual, nuestras Iglesias (las protestantes) están destinadas a desaparecer: urge preparar otra Iglesia.»

Los particularismos están a punto de desaparecer. Sin hacer tabla rasa del pasado, ha llegado el momento de sustituirlos por un universalismo que será una unidad.

Se tiene escrupulo en llamarla «nueva catolicidad». Se quiere que sea adecuada al mundo entero: por eso se le llama *ecumenismo*. Pero esta palabra tiene un viejo sabor que debe a su origen bizantino. Debería llamarsele más bien *imperialismo protestante*.

M. SANCHEZ BARRADO

Cuestiones económicas

EL CREDITO

La lluvia de oro que la guerra originó, ha perturbado de una manera inólita el concepto del crédito. Aquellas necesidades que no admitían esperar obligaron a las naciones beligerantes a la renuncia del crédito comercial, que fué inmediatamente sustituido por el crédito nacional, y éste, abrumado por el abuso circunstancial, se infla, se infla, hasta alcanzar un volumen de cifras que nadie sospechó.

Termina la guerra, y el crédito se esfuerza por desprenderse de las férreas ligaduras nacionales, sin que le sea posible volver a su adaptación normal. Surge la desconfianza, se abusa de los procedimientos artificiosos, y las naciones, una tras otra, van cayendo en el caos.

Son varios los años transcurridos y numerosas las fórmulas de salvación propuestas; pero la doblez y el espíritu empujeador de los hombres hacen inútil todo esfuerzo, y el crédito se derrumba estrepitoso con un «vuelta a empezar» deprimente. Los que han salvado alguna cosa de este estado «crak», cierran los cordones de su bolsa a todo lo que no sea conceder «honorabilidad». Ya no se admite el «daca» sin el «toma»; ya nadie fía en nadie. Ya se ha decretado la guillotina para toda idea de producción expansiva que haya de confiarse en el dinero ageno.

Muerto el crédito, los hombres que momentáneamente pueden prescindir de él, apresuran sus transformaciones y manufacturas, para cobrar un usurario interés a las circunstancias. Van

con los ojos vendados. Olvidan que mientras la trama no se restablezca, están imposibilitados de alejar sus productos y llega un momento en que su situación ha quedado equiparada a la del vecino. Ya somos todos iguales. No por eso deponemos nuestra ambición, pero la disfruzamos para poder acercarnos a los otros y constituir un núcleo que agite sus brazos en demanda de un socorro oficial, que ha de ser facilitado por nosotros mismos, agravando la situación general. Continuaremos hundiéndonos en el fango, sin que nadie se atreva a pronunciar la fatídica sentencia.

FELIX CUESTA

FABRICA

— DE —

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagner

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



GRAN FERIA DE GANADOS DE LAS CANDELAS DEL 1 AL 8 DE FEBRERO PROXIMO EN CANTALEJO (SEGOVIA)

No se cobra punto ni puesto. Cómodos alojamientos. Reclamaciones atendidas. Población sana e industrial. Autos diarios a Segovia, Sepúlveda y Riaza. Alegres distracciones y pasatiempos para los feriantes.

Los vendedores deberán venir provistos de guía sanitaria.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídense en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

que se iba trayendo según se necesitaba; y ahora pregunto yo, ¿quién es más culpable, el médico que reclama sus honorarios, por los servicios que presta, sin obligación, o la autoridad, que por distracción, olvido o negligencia, no tiene previsto ese servicio como es su deber?

En mi vida media (más de medio siglo, señor alcalde), jamás he solicitado un cliente; no me extraña, ni me molesta que con la misma libertad que han venido pudiendo irse; hace mucho tiempo que sé que la ingratitude es la medalla que con más frecuencia se otorga al médico; pero que usted sin motivo lance en sus artículos, el desprecio, la ostensible hostilidad y persecución contra ellos, sin formular las faltas cometidas en su profesión, sin concretar los cargos que se les imputan, para mermar ese ostensible y reiterado rechazo, como usted dice, eso ha de serle imposible.

¿Cómo no se desmienten con razones, no de la forma despectiva y poco cortés con que lo hace el artículo publicado por los médicos en este periódico, el 1.º de Enero, limitándose a copiar las tan repetidas bases, pero falseándolas, puesto que el Colegio Médico no nos ha obligado a ellas, son bases que se presentaron de acuerdo con el alcalde anterior? Como no ha puesto la fecha que llevan esas bases, pero como está mal cimentado a lo mejor desaparece.

Resumiendo: los cargos que contra los médicos hace el alcalde, contra los tres, en el mismo día y por las mismas faltas, son, no desempolvar los libros, no prestar asistencia al corneado torerillo, y enormidad de las enormidades, presentar unas bases al Ayuntamiento para establecer un concierto con él, puesto que había de pagar las iguales de los vecinos, los dos primeros rebatidos quedan, y el tercero y último, como quiera que el alcalde no quiere darse por enterado, le brá que repetirse nuevamente, que no hay peor sordo que el que no quiere oír. Dichas bases fueron puestas en Noviembre de 1921 y rechazadas el 12 de Diciembre de dicho año, por el entonces alcalde don Miguel González, pero como fueron rechazadas por unanimidad, tan bien lo fueron por usted como concejal, obrando en mi poder la copia de tal acuerdo, y retirados por los médicos, en primeros de Febrero ante la oferta de presupuestar 25 pesetas por vecino, consignándose sólo las 21, con la coetilla, si lo quieren así lo toman y si no lo dejan, consideración que hay que agradecer al Ayuntamiento. A usted nada le han pedido los médicos, solamente que si no presupuestaban mayor cantidad, tendríamos que contratar nuestros servicios nuevamente con los vecinos, y aquí dé principio el calvario de los médicos, aunque ahora carga la culpa al pueblo su amo y señor.

De suerte que la publicación de esas repetidas bases, que como se ha visto no hay razón para publicarlas, sino con el deliberado propósito de emprender esa campaña de persecución y encono, y sea usted o no amo y señor, el que ha ordenado se les expulse del Casino, por una mayoría abrumadora de diez o doce socios, y entre ellos tres que protestaron por absurda tal determinación, diciéndoles no se molesten ustedes, venimos decididos a hacerlo, y también por usted, señor alcalde como individuo de la junta. ¿Le ha ordenado también, su amo y señor, formar expediente para la destitución a los dos titulares, en el mismo día, y acase por las mismas supuestas causas, habiendo transcurrido más de un mes sin haberles oído, ni saber los cargos que se les hacen? También proyectar una manifestación, sino bajo su presidencia, si con su presencia, contra los médicos, siendo un verdadero fracaso, que a pesar de ser día festivo y de mercado, les siete u ocho que la componían no tuvieron quien les acompañara todos se separaron de ellos.

Con todos estos datos, no necesitará torturar mucho su inteligencia mi colega señor Cuesta para contestarle como se merece, como también los colegiados de la provincia, dándole gracias por las lisonjeras frases que les prodiga en la reunión de alcaldes.

Con estos hechos, que yo le reto a que los desmienta con razones, no se le ha ocurrido pensar que manchar hacer jirones sin fundamento la honra profesional de los médicos, lanzándola a la publicidad, privándolos de la estimación pública, defendiendo su manera de vivir de la confianza que en ellos se deposita, necesitando probablemente alejarse para ganarse el sustento, no sé si podrán constituir responsabilidad civil, pero moral, grandísima.

Y siendo esta cierta, no le sonrja, no le quema la mano al empuñar esa insignia de autoridad, que tanto honra a quien la ostenta, con nobleza, pero a quien le sirve para destruir, mortificar, y mancillar la honra ajena, también merece la más completa execración.

Yo, señor alcalde, no me marchó, me quedo en mi casa como ciudadano pacífico (que ya sería hora de descansar), pero todavía me queda amor propio, seguiré prestando mis servicios a varios de los que han firmado, a otros que no lo han hecho, y, sobre todo, esperando confiado se resuelva a mi favor ese injusto expediente de destitución, para seguir prestando asistencia a los enfermos pobres, de los que tengo pruebas de afecto, y ahora, puesto que sabe latín, le diré en esa lengua: *Quousque tandem abutere, etcétera, etc.*

NICASIO CASAS
Turégano, 22-1-1913.

EL BALUARTE DE SAN GERVASIO
CAPITULO NOVENO DE
LOS TRES MOSQUETEROS
ESTRENO
EL SABADO Y DOMINGO
CRECE EL EXITO
AUMENTA EL ENTUSIASMO
LOS TRES MOSQUETEROS
CINE IDEAL
PREPARAMOS UNA GRAN SORPRESA

DESTINOS A CUERPO
Distribución de los reclutas pertenecientes a esta Caja, que han de incorporarse a filas desde el próximo día 31.

MELILLA
Al regimiento de Infantería de Melilla, número 59, 9 reclutas; íd., íd., Mixto Artillería Montaña, 8; íd., íd., Ligero, 13; Comandancia Artillería Montaña, 4; íd., íd., Posición, 15; íd., Ingenieros Telégrafos, 6; íd., íd., Zapadores, 7; íd., íd., Obreros, 1; íd., de tropas de Intendencia, 6; Sanidad Militar, 7; Compañía de Mar, 1.

CEUTA
Batallón Cazadores de Talavera, número 18, 35 reclutas; Regimiento Cazadores de Vitoria, 28 de Caballería, 2; íd., Artillería ligera, 7; íd., íd., Montaña, 2; Comandancia Artillería Montaña, 6; íd., íd., Posición, 16; íd., Ingenieros Ferrocarriles, 1; íd., íd., Zapadores, 1; íd., íd., Telégrafos, 2; íd., de tropas de Intendencia, 4; Compañía de Sanidad militar, 7.

LARACHE
Batallón Cazadores de Cataluña, número 1, 23 reclutas; Compañía ametralladoras de Posición, 8; Regimiento Cazadores de Taxdir, 29 de Caballería, 4; Comandancia Artillería de Montaña, 5; ídem Ingenieros Zapadores, 2;

íd., ídem Telégrafos, 4; ídem de Tropas de Intendencia, 3; Sanidad Militar, 3.

EN LA PENINSULA
Aranjuez.—Regimiento Cazadores de María Cristina 27 de caballería, 114 reclutas.

Ciudad Real.—Primer regimiento pesado Artillería, 6.

Mérida.—Segundo regimiento pesado Artillería, 10.

Madrid.—Segundo regimiento de Zapadores Minadores, 4; Batallón de Radiotelegrafía, 2; Regimiento Telégrafos, 3; Primer regimiento de Ferrocarriles, 3.

Alcalá de Henares.—Segundo regimiento de Ferrocarriles, 3.

Madrid.—Centro Electro-técnico, 5.

Cuatro Vientos.—Tropas del servicio de Aviación, 11.

Madrid.—Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, 2.

Carabanchel.—Batallón de Instrucción de Infantería, 4; Grupo de Instrucción de Caballería, 2; íd. Artillería de íd., 2.

Barcelona.—Batallón Cazadores de Plasencia, número 4, 50.

Zaragoza.—Regimiento Ingenieros pontoneros, 5.

Guadalejara.—Compañía de obreros, 1.

Zaragoza.—Compañía de alumbrado, 1.

Guadalejara.—Servicio de Aerostación, 7.

Valladolid.—Regimiento Infantería de Isabel II número 32, 63.

Salamanca.—Regimiento Infantería La Victoria, número 76, 3.

Valladolid.—Regimiento Lanceros de Farnesio 5.º de Caballería, 27.

Vlladolid.—14.º Regimiento Artillería ligera, 21 reclutas; 16.º íd., íd., 4.

Medina del Campo.—14.º Regimiento Artillería pesada, 9.

Segovia.—Regimiento Artillería de posición, 29.

Valladolid.—Comandancia de tropas de Intendencia, 13 íd., Sanidad Militar, 3.

Reformas de Guerra

El señor Alcalá Zamora ha tenido una larga conversación con los periodistas.

Hablando de las reformas que piensa introducir en Sanidad Militar, dijo que no tiene ultimado el proyecto de articulado, pero sí redactado lo que afecta a los hospitales, organización de la sanidad en Marruecos, península e islas y eventualidades para la movilización.

En los principios fundamentales están de acuerdo los técnicos con el ministro.

Respecto a la reorganización del Estado Mayor Central, ayer mañana ha conferenciado con el general Aizpuru; ayer también lo hizo con Carbó, y días atrás con Marina, con objeto de unificar el criterio de organización.

Están ya muy adelantados los trabajos, faltando únicamente el acoplamiento del articulado, que estudiará el Consejo de ministros.

Este asunto es más de orden práctico que ideológico y atenderá a la realidad.

Información general

De la Región

BURGOS

Accidente automovilista

Sobre las tres de la tarde del día 22 del corriente, en término de Castrovido, volcó el auto-camión número 126 de la matrícula de Burgos, el cual iba conducido por su dueño don Fernando Carcedo, y como acompañante el auxiliar Ramón Alamo, de treinta años, casado, ambos de esta vecindad.

Este último, por efecto del golpe, resultó con heridas de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo, siendo conducido en un carro a Salas de los Infantes, donde fué asistido por el médico forense.

La causa del accidente fué que por la mucha pendiente que en dicho sitio existe y el hielo, no pudo el conductor hacer maniobrar los frenos del auto.

SALAMANCA

Preparando un viaje de prácticas de la Academia de Intendencia

Han llegado en automóvil el director de la Academia de Intendencia, don Rafael Fuertes Arias, el teniente coronel don José Marcos Jiménez, el comandante don Julián Degrado Cerezo, y el capitán don Carlos Cuervo.

Después de visitar la población, salieron por la tarde en viaje de regreso.

El objeto de la visita ha sido el de ver si reúne Salamanca las condiciones precisas para efectuar los alumnos de la Academia de Intendencia un viaje de prácticas.

LOGROÑO

Detalles del hundimiento de dos casas

De Aguilar de Río Alhama comunican nuevos detalles del hundimiento de dos casas en aquel pueblo.

En una de las casas vivía el matrimonio Juan Torrecilla y Teresa Vidorreta con sus hijos, y en la otra el matrimonio Francisco Mendoza y Ascensión Melero, con otros varios chicos.

Resultaron muertos José Eugenio y Felipe Torrecilla, de diez y nueve, once y seis años, respectivamente, y María y Francisco Mendoza, de Catorce y tres, hijos del segundo matrimonio.

De los escombros fueron extraídos gravemente heridos Juan Torrecilla, Teresa Vidorreta, Francisco Mendoza y un hijo de éste llamado Gerardo, de diez años. Ascensión Melero resultó ileso.

El derumbamiento se produjo a las tres de la madrugada.

LEON

Es esperada una escuadrilla de aeroplanos

En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama anunciando la próxima llegada de una escuadrilla de aeroplanos, sin decir fecha.

Las autoridades han preguntado ésta a fin de organizar un brillante recibimiento.

VALLADOLID

La Tuna Escolar

Hizo su presentación al público la Tuna Escolar Valisoleña, compuesta de treinta y cinco escolares.

Se propone este año la Tuna recaudar fondos para la Asociación de estudiantes, a fin de mejorar la instalación de su domicilio social, dotarlo de una biblioteca de estudios y proponer un curso de conferencias científicas.

En la Diputación provincial

La velada necrológica en memoria de Daniel Zuloaga

La velada necrológica, organizada por la Universidad Popular, que mañana sábado habrá de celebrarse en el salón de actos de la Diputación provincial, en honor del insigne ceramista Daniel Zuloaga, dará comienzo a las seis y media de la tarde y promete estar concurridísima por el objeto de esa solemnidad y por los elementos que en ella han de tomar parte.

La Universidad Popular no ha hecho invitaciones especiales, siendo la entrada pública. Sabemos que será grande la concurrencia de señoras, que de ese modo desean asociarse al homenaje que se tributa al eminente artista a quien tanto se quería en Segovia.

El retrato del famoso Zuloaga destacará en estrados y adornarán el salón algunas obras de cerámica del artífice inolvidable.

Harán uso de la palabra los profesores de la Universidad Popular, señores Cabello, Rodao y Quintanilla, el diputado provincial señor Sanz Gilsanz y el alcalde señor Rivas.

EN BREVE APARECERÁ

“POR TIERRAS DE CASTILLA,”

— DE —

ALBERTO CAMBA

Prólogo de JOSE RODAO

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde de ayer quedaron reunidos los ministros en la Presidencia.

El señor Pedregal fué interrogado por los periodistas acerca del conflicto teatral y contestó que hoy no había recibido la visita de los empresarios, pero que él está dispuesto a ceder algo dentro de lo que consiente la ley.

El señor Salvatella llevaba expedientes de construcción de escuelas.

El señor Alba dijo que a causa del temporal no pudo desembarcar anoche el señor Echevarrieta, teniendo que pernoctar en el «Antonio López».

Supone que si el tiempo lo ha permitido lo habrá efectuado ayer por la mañana en Alhucemas.

Ha celebrado el señor Alba una larga conferencia telefónica con el alto comisario interino, que terminó a mediocía.

Concluyó diciendo el ministro de Estado que las impresiones acerca del rescate son optimistas, pero que no podía anticipar otras noticias.

El señor Gasset era portador de un expediente relacionado con la Junta de obras del puerto de Valencia.

EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

Camino de la paz

Hablando *El Debate* del rescate de los cautivos en Axdir, dice lo siguiente: «Nos transmiten la impresión de que las gestiones para el rescate de los prisioneros tendrán rápidamente—tal vez hoy mismo—solución satisfactoria.»

De madrugada se asegura que ya se tienen noticias; por cierto satisfactorias, de la entrevista previa entre los delegados españoles y los de Abd-el-Krim.

Esta entrega de los prisioneros, que se ha logrado tan pronto como se ha hecho lo que pidió Abd-el-Krim, de tratar con hombres civiles, cuesta los cuatro millones en que estaba tasada, con un aumento de más de dos para comisiones y gastos.

Persona que nos merece crédito nos asegura que el rescate es la paz, porque Abd-el-Krim no se desprendería de los cautivos si pensara seguir combatiendo.

El Gobierno continúa guardando sobre esto una absoluta reserva, pero se supone que la suspensión del Consejo de ayer no obedeció a otra causa que al deseo de esperar noticias definitivas, que evitasen el caso extraño de una notificación de Consejo en que no se hablara de asunto tan apasionante.»

¿Se teme un nuevo tropiezo?

Heraldo de Madrid de ayer noche habla del rescate de los prisioneros en términos de gran optimismo, declarando que merecen entera confianza los trabajos realizados por el señor Echevarrieta para lograrlo; pero expone también el temor de que no pueda llevarse a feliz término la importante misión que el capitalista bilbaíno se ha impuesto, expusándose en los términos siguientes:

«La misma ansiedad que tenemos de verles a bordo de un navío español, nos hace temer cualquier tropiezo. Una exigencia nueva de Abd-el-Krim, siguiendo la conducta del Ruisini, que nos tiene acosados por continuas peticiones, nos produce temor. Si esto fracasara, ya perderíamos toda esperanza.»

Si mañana a la noche no apareciese en nuestras columnas la noticia de la liberación de los que han surgido difícil-

EL TRIUNFO COLOSAL

de la magnífica obra *Los tres mosqueteros*, continúa cada vez más en aumento. La emoción, el colorido y el interés que campea en la famosa obra de Alejandro Dumas, son objeto de grandes elogios por parte del público que aplaude todos los interesantes capítulos de esta admirable producción cinematográfica, orgullo del arte francés.

El éxito alcanzado en todas partes, ha tenido en Segovia una resonancia y rotunda confirmación sin precedente. Cine Ideal está de enhorabuena por todos conceptos.

Las responsabilidades de Marruecos

Ayer, a las once, comenzó en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra el coronel Jiménez Arroyo, que mandaba el regimiento de Africa cuando el desastre de Julio.

Ya se había celebrado Consejo de Guerra en Melilla en 13 de Octubre de 1922, siendo condenado dicho coronel a seis meses y un día de prisión por negligencia y a seis años y un día por abandono de servicio, pero fué elevada la causa al Supremo.

Ha presidido el Tribunal el teniente general don Francisco Aguilera.

Leyóse el apuntamiento, por el que se desprende que el coronel Jiménez Arroyo, en primero de Julio, no revisó el regimiento y días antes del desastre marchó a la plaza, pretextando un ataque cerebral.

El fiscal ha pedido que se le imponga la pena de seis años y un día de prisión por negligencia y veinte años por abandono de servicio.

La sentencia se dictará en término de ocho días.

Las gestiones del actual Gobierno

Tan pronto como se posesionó del Poder este Gobierno, el señor Alba puso todo su empeño en unificar todas las gestiones que se realizaban. El ministro pudo darse cuenta en seguida de que la mayor dificultad para conseguir el deseado rescate radicaba precisamente en la multiplicidad de las gestiones; era indispensable poner término a todas y concentrarlas en la acción del Gobierno. A este fin, el ministro de Estado ordenó a todos los funcionarios, tanto militares como civiles, que se abstuvieran de realizar gestiones para la liberación de los cautivos.

El señor Alba se puso seguidamente a hablar con el prior de la Orden a que pertenece el padre Revilla, y con la comisión de familias de los cautivos y rogó a todos que suspendieran sus gestiones y confiaran en la ulterior acción del Gobierno. También era preciso suprimir los convoyes a los prisioneros, ya que con estos convoyes obtenían los rifeños un tributo suficiente para decidirles a conservar los cautivos en su poder.

Con los convoyes de ropas, medicinas y víveres se enviaba a los españoles en Axdir cantidades de 50.000 a 80.000 pesetas; con este dinero los jefes moros pagaban a la guardia rifeña; de esta situación sólo obtenía un beneficio cierto el moro; por esto mismo se acabó con el régimen de los convoyes.

La intervención del señor Echevarrieta

Una vez terminadas las gestiones de carácter particular, el ministro de Estado se puso al habla con el naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, persona de solvencia moral y hombre civil y de negocios. El señor Echevarrieta, que conoce bastante la especial psicología del rifeño, se puso desde los primeros momentos a las órdenes del Gobierno, y, además, ofreció, para el buen éxito de la empresa que se le encargaba, los abundantes medios

económicos de que dispone; es conveniente advertir aquí que el señor Echevarrieta no ha tenido trato alguno con Abd-el-Krim ni conoce personalmente al jefe de la cabila de Beni-Urriagué.

Sabido es que una de las condiciones que ponía Abd-el-Krim para tratar sobre el rescate de los prisioneros es que los encargados de las gestiones no pertenecieran al Ejército. Los dos hombres encargados por esta vez de las gestiones eran civiles y también lo era otra persona que ha contribuido eficazmente al feliz resultado de la empresa: el señor López Ferrer, alto comisario interior de España en Marruecos.

La negociación estuvo a punto de malograrse en una ocasión, porque el padre Revilla, sin conocimiento de la acción oficial, parece que ofreció una cantidad superior a la ofrecida por el Gobierno; entonces fué cuando se tomaron las medidas oportunas para que el citado padre Revilla cesara en todo trato con los beniuirragueses.

Cerca de Abd-el-Krim se escogió como mediador a Dris-Ben-Said; éste se entrevistó varias veces con el caballero rifeño y otras con comisionados suyos; en estas conferencias, Abd-el-Krim no concretaba sus pretensiones; al cabo se recibió en la Alta Comisaría una carta escrita de puño y letra de Abd-el-Krim, en la que éste pedía que se dijera, sin ambages, las condiciones en que él había de entregar a los cautivos.

Hacia Alhucemas Los señores Alba y Echevarrieta, al tener conocimiento de este nuevo aspecto de la cuestión, acordaron que el último saliera inmediatamente para Málaga, donde se embarcaría en el yate de su propiedad «Cosme y Jacinta», con rumbo al Peñón de Alhucemas; pero aquí surgió una dificultad: el yate tenía los fondos sucios y no podía zarpar con la prontitud apetecida.

Entonces el ministro de Estado se puso de acuerdo con la Compañía Transatlántica, y ésta expidió radiogramas ordenando que el buque que la citada Empresa se encontrara más cerca de Málaga acudiese a aquel puerto; este radiograma fué recibido por el «Antonio López», que en aquel momento se encontraba a unas 30 millas de Gádiz. El capitán del barco cumplimentó la orden, y pocas horas después fondeaba en el puerto malagueño.

El señor Echevarrieta embarcó en el «Antonio López», y ayer, miércoles, marchó con rumbo al Peñón. Las conferencias con los rifeños Ya en aguas de Alhucemas, el señor Echevarrieta inició sus gestiones con varias Comisiones moras, que acudieron a bordo del trasatlántico, y a mediodía de ayer proseguía en sus tratos. Del resultado de estas entrevistas se ha tenido detallado conocimiento en el ministerio de Estado. La impresión dominante es que en la misma tarde de ayer tuvieron esas gestiones un resultado satisfactorio, salvo que haya surgido algún acontecimiento inesperado independientemente de la voluntad de ambas partes contratantes.

Después del rescate Una vez conseguida la liberación de los cautivos, unos serán trasladados a la Península, y otros, por hallarse sujetos a responsabilidades por los sucesos desarrollados en el mes de Julio, tendrán que quedar en Melilla hasta que se substancien los procedimientos que contra los mismos se siguen. Los que vengan a la Península podrán dirigirse al punto que deseen; los paisanos serán trasladados a Málaga, si ese es su deseo.

En los Centros oficiales se confía en que pronto Abd-el-Krim, al hablar con elementos civiles, convencido del carácter civil que en lo sucesivo ha de tener el Protectorado, se someta al Majzén.



Hay mucha gente que después de leer alguna misiva o documento de relativa importancia, le corta por la mitad y le arroja al suelo, ofreciendo sus pedazos a...

la curiosidad sospechosa de quienes buscan en esos trozos fragmentarios de papel la revelación de alguna interesante historia, o la clave de un peligroso secreto.

No rompan ustedes los papeles que estimen de importancia; que menos y avienten las cenizas, y así se evitarán más de un disgusto.

Sé yo de una linda joven que tuvo uno de estos descuidos, y confió a la curiosidad callejera los pedazos de una carta en que se burlaba donosamente de su novio.

Alguien reconstituyó la carta, y la hizo llegar a conocimiento del novio burlado. Vio el rompimiento consiguiendo; llovieron los apóstrofes violentos y las frases irónicas contra la linda joven, autora del desaguinado; y hoy se encuentra ésta compuesta y sin novio.

Notas de Hacienda

Vacantes de recaudadores En la Gaceta de Madrid del día 21 del actual se anuncian las siguientes vacantes de zonas recaudatorias de la Hacienda:

Adamuz (Valencia). San Lorenzo del Escorial (Madrid); y Navalcarnero (Madrid).

Las personas a quienes convinieren, pueden dirigir sus solicitudes, acompañadas de los documentos que las justifiquen, al ilustrísimo señor director general del Tesoro público, o presentándolas en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, hasta el día 15 de Febrero próximo, de conformidad con lo prevenido en la Real orden de 14 de Enero de 1921 (Gaceta del 27).

Nuevos auxiliares subalternos Han sido nombradas subalternas para el servicio de limpieza de las oficinas de la Delegación de Hacienda de esta provincia, doña Sebastiana Maroto Cabrero y doña Fuencisla Pelacios López.

A la Intervención de Soria Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Intervención de Hacienda de la provincia de Soria, el oficial de tercera clase del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad con destino en la de esta provincia, don José Antonio de Castro.

DE SOCIEDAD

Viajes Anoche, en el correo de Santander y procedente de Africa, ha llegado, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, hasta su destino a Cuerpo, nuestro paisano y querido amigo, el bizarro capitán de Artillería don Luis Barrio Mayo, hijo y sobrino de los conocidos industriales don Dámaso y don Francisco Barrio.

Aniversarios Mañana se cumplirá el aniversario del fallecimiento, del distinguido oficial de Artillería, don Antonio Lago Lanchares, tan estimado en esta población.

Al evocar tan triste fecha para la familia del finado, recordamos a ésta nuestro sentido pésame.

Las misas que se celebren en los PP. Misioneros, desde las ocho y media, y en los Franciscanos, desde las siete hasta las once, así como el culto diario de la tarde, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

También mañana se cumple el noveno aniversario del fallecimiento en Madrid del señor don Marcos Vargas Mayorga, que con tantas simpatías contaba en esta población.

Al evocar fecha tan luctuosa renovamos nuestro pésame a su hija doña Obdulia Vargas, viuda de Pérez Vargas, y nietos todos del señor finado.

De días Mañana celebra la fiesta de sus días, la bella señorita Luisa López Monje, ilustrada auxiliar de esta estación de Telégrafos.

Reciba nuestra cordial felicitación.

SUETOS

Teatro Juan Bravo Tanto mañana, como el domingo, habrá en el teatro grandes funciones de cinematógrafo, proyectándose escogidas cintas.

Ejercicios de tiro al blanco Mañana por la tarde realizarán ejercicios de tiro al blanco en el polígono de Baterías, los alumnos de la Academia de Artillería.

Londres, 17, (3 mañana) BERNARDO

Representante, SEGOVIA (España) Haga saber consumidores segovianos, nuestros cafés consiguieron la más alta recompensa.

EL CAFETO

La rectificación del alistamiento

El próximo domingo 28 del actual, tendrá lugar en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales, el acto de la rectificación del alistamiento de los mozos del actual reemplazo.

Revista de bomberos

El próximo domingo, a las once de la mañana y en la plazuela de San Juan de los Caballeros, tendrá lugar la revista del Cuerpo de bomberos con todo su material.

Harán prácticas y un simulacro, con objeto de proceder al examen del personal y material.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimientos de María de la Paz García Crespo y Teresa Fuencisla Anastasia González Sancho.

Defunciones, ninguna. Matrimonios, ninguno.

Cine Ideal

«Los tres mosqueteros», llenan a diario este local en todas las secciones que se celebran.

Ayer se repitió el capítulo octavo de esta magnífica novela adaptada al cinematógrafo y mañana y el domingo se exhibirá el episodio siguiente, interesante en extremo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

El rescate de los prisioneros.— El temporal continúa.— Buenas impresiones.— Hoy se esperan noticias interesantes

El marqués de Alhucemas, al recibir hoy a los periodistas dijo que, desgraciadamente, continúa el temporal en las costas de Africa, por cuya razón sufren algún retraso las gestiones para rescatar a los prisioneros.

El señor Alba dijo que tenía muy buenas impresiones sobre esta cuestión, y que estas impresiones las ha recibido del señor Echevarrieta, con el que ha celebrado una conferencia telefónica.

El asunto de los cautivos sigue siendo el que despierta mayor interés, asegurándose que hoy se han de recibir noticias de gran importancia.

La Junta de Cambio

Se ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, manifestando que la Junta de Cambio del ministerio de la Hacienda ha llamado la atención a un establecimiento para que se abstenga de poner a la venta, por no estar autorizado para ello, billetes alemanes y austriacos.

El conflicto del pan

El duque de Almodóvar, al que preguntaron los periodistas, si intervendría en el conflicto del pan, caso de que los panaderos no cumplieran las órdenes de la Alcaldía, manifestó que el Gobierno apoyará en todo momento a la autoridad municipal.

Añadió que esta tarde conferenciaría sobre el asunto con el señor Ruiz Jiménez.

Corresponsal

GRAN PLATERIA

DE JORGE DE LLORENTE CERCA DE LA CASA DE LOS PICOS Se hacen toda clase de composturas en objetos de oro, plata, platino, etc. Gran surtido en sortijas, pendientes y todo lo concerniente al ramo. Precios económicos. JUAN BRAVO, 56

Ama de cría

casada, leche de dos meses, se ofrece para criar en su casa. Razón, Sandalio Martín, en Fuente-rebollo.

¡¡FIJARSE!! LA CASA DE LAS MEDIAS

LIQUIDA HASTA FIN DE MES GRAN PARTIDA MEDIAS SEDA NEGRAS Y COLOR CON COSTU RA A 1,75 LA QUE MAS BARATO VENDE GRAN SURTIDO

ALMACEN DE PESCADOS

DE Juan José Garcia

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Gallos, Lenguados, Lubinas, Sardinas, Salmonetes, Calamares, Almejas, Gambas, Quisquillas.

Antigua Oficina General de Substituciones - Y - Agencia de Quintas y Negocios Matriculada. CASA FUNDADA EL AÑO 1915. Director propietario: JOSE MARIA DE LARA. Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.-Teléfono 5.357 M. Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 38. Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18. ¡RECLUTAS! de los reemplazos de 1922 y 1923

Si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial núm. 205), podréis ahora al ser llamados al servicio los del reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, NO EN AFRICA, donde quedaréis libres de servir, conforme dispone la citada Real orden y las posteriores aclaratorias dictadas.

¡SOLDADOS! los que estáis en filas Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden y podréis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada. Si pertenecéis al reemplazo de 1922, ya que para los soldados de 1921 ya no admitimos más operaciones.

NOTA IMPORTANTE: Todas las casas, al hacer su propaganda, cuentan por miles las operaciones por aquello de que cuesta el mismo trabajo multiplicar que dividir. Lo que no se presta a combinaciones, es decir, nombres de los beneficiados, y son muchísimos los soldados que han reducido su permanencia en filas a doce meses, al amparo de lo dispuesto en la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), por nuestra intermediación, entre ellos Manuel Anguita Alvarez, de Frailes; Juan Luzurriaga Lizárraga, de Noain; Miguel Gallardo Rebollo, de Campillos; Mariano Angoy Comenge, de Alagón; Juan Manuel Torre Barón, de Villaverde de Trucíos; Arturo Carvajal Arrieta, de Villanueva del Duque; Joaquín Fernandez Cambeiro, de San Pedro de Muros; Isidro Ballesteros de Sande, de Piedras Albas; Cristóbal Montes Gómez, de Ronda; Juan Castillo Vargas, de Alagón; José Lozano Mosa, de Campillo Arenas; Enrique Ruinervo Torres, de Málaga; Emiliano de la Fuente Aguilar, de Pozo de Almoguera; Vito Cándido Moreno Rica, de Huerta del Rey; José Martínez Llébana, de Jamilena; Martín Sáez Martín, de Adanero; Julio Fernández Lorda, de Montañana-Zaragoza; Diosdado Encinar Pérez, de Avila; Fidel Sáenz Lumbreras, de Adanero; Joaquín Ortigosa García, de La Unión; José María Iragui Iragui, de Valle de Ulzama; Juan José Montero Parejo, de Osuna; Bautista Echarri Otamendi, de Iturin; Manuel Aguilar Monte, de Osuna; Francisco Torrego García, de Belalcázar; Julio López López, de Béjar; Antonio Burgos León, de Ronda; Manuel Galán Andrade, de Ardades; Nicolás Lara Mariscal, de Madrid; Antonio Casanova Viñas, de Arbuçias; José Goyorcena Harina, de Lumbier; Genaro Carlos Arezo Górriz, de Liédena; Modesto Robert Camps, de Villarrodona; Honorato Díaz Gómez, de Villar de Pedros; Basilio de Lucas Murillo, de Pozo de Algomera; Máximo Humbria Salvador, de Longares; Clemente Miguez López, de Astorga; Juan Lobato López, de Ronda; Pascual Blanco Sanz, de Madrid; Aurelio Moleón Linares, de Granada; Juan Itoiz Larequi, de Aoiz; Domingo Gayo Medrano, de Logroño; José Cristia Aznar, de Málaga; Braulio Chiva Lamiñana, de Vilafamés; Francisco Maldonado López, de Torredelcampo; Florencio Montoya Barredo, de Madrid; Vicente Roig Traver, de Vilafamés; Dionisio Martínez Fernández, de Madrid; Mauricio Miguez Toquero, de Alcalá de Henares, Pablo Alonso García, de Toledo; Marcos Alvarado Moreno, de Guadalcanal.

Estos sólo en dos meses, que si tuviéramos que reseñar los nombres de los beneficiados en un año, se haría esta lista interminable. De este modo es como se consigue crédito, y el que goza esta Casa le impide admitir operaciones con dinero en depósito, ya que si tal hiciera, se pondría al nivel de las que tienen que acudir a estos subterfugios para hacer contratos y hasta ofrecen hacerlos gratuitamente por lo que quieren DARLES.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central o a cualquiera de sus Sucursales o al Delegado en Segovia, Don Juan Lázaro Benito PLAZA DE LA RUBIA, NUMERO 1

Montes-Fotógrafo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

CHOCOLATES ZURICALDAY SON LOS MEJORES REPRESENTANTE: Don Jorge Zurdo Bragulat Daolz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

El amigo contador le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes de 1/2 watio La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.



¡Enjoy in the Gioral! Que buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

«Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé. Gran Vía Layetana 41 Barcelona»

Venta de casa Se vende la situada en la Plazuela de San Lorenzo, señalada con el número 12. Para informes, dirigirse a don Ignacio Yanguas, Juan Bravo, 43 y 45, Segovia

CAMIONES Y OMNIBUS FAUN Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA Escultor Marinas, 2 y 6, teléfono 146 - SEGOVIA - Estock MICHELIN

Máquina de vapor semifijo, de toda confianza y a pruebas, con condensador, se vende. Para tratar y verla trabajar, en el molino de Caballar, Baltasar Torrego el «Porcelana».

Venta Se hace de una casa, sita en Otero de Herreros, en la que se halla el cuartel de la Guardia civil. El día 7 de Febrero próximo, a las doce, en el despacho del procurador don Alejandro González Salamanca, se recibirán proposiciones y se admitirá la más ventajosa, por no existir tipo para la venta.

Ama de cría Se desea para casa de los padres. Dirigirse a José Useros, médico en Veganzones.

A CALZARSE BARATO

Continuamos liquidando a precios baratísimos, toda clase de calzados, para señora, caballero y niños y actualmente ponemos a la venta fuera de precio, una gran partida de botina fuelle y brodequin ternera engrasada para caballero y chico de todas edades. Aprovechen esta verdadera ocasión. San Francisco, 22

Esquina a Doctor Sancho

Oficial herrador Le necesita para su establecimiento, el profesor veterinario don José Martín.—Segovia, Carmen, 1.

Se venden un carro y un caballo. Razón, en la Cooperativa de funcionarios.

Señora Se ofrece para asistir señor solo, dentro o fuera de la capital. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende la parada de Valverde del Majano, que cuenta con dos sementales garañones por cima de la cuerda, de ocho años. Dos caballos, uno pelo negro, alzada dos dedos, edad siete años; otro pelo claro, clase andaluza, alzada cinco dedos, edad ocho años. Para tratar con Lorenzo Arribas (El Churrero), en Mozoncillo de Pirón.

Anuncio Se venden un carro de varas para dos caballerías, y una tartana valenciana, ambos con aparejos. Para tratar, con Emilio Hernando, almacén de ferretería, en Turégano.

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTI-BILIOSAS ANTI-HERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientros voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnesción, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.-HOTEL FORNOS

AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 5.

Peptona Ortega advertisement with logo and text: Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, etc.

AEG Nitro lamp advertisement: BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara "NITRA" AEG. La preferida por su duración y luz intensa. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE GE MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827

SERVICIOS DE LA Compania Transatlantica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA! Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo el 12 de Genova, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 31 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curaco, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guanamá, Curapano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, arranzando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, zarzando de Barcelona cada cuatro viernes a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 7 y 13 de Marzo, 28 Abril, 25 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 18 Septiembre, 18 Octubre, 19 Noviembre y 8 Diciembre, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a saber: 25 Enero, 23 Febrero, 21 Marzo, 11 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 6 Septiembre, 3 y 21 Octubre, 22 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo al viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa

Oriental de Africa, de la India, Jav

Suatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga (en las condiciones más favorables y pasajes) a quienes la Compañía da el mejor precio muy cómodo y trato sumado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Representante

Lo solicita importante fábrica de barnices y smalts. Es indispensable ser condecor de dichos artículos y de la clientela que los consume, así como disponer de tiempo bastante para dedicarse activamente a visitar los consumidores. Escribir a número 1176 A, Rambla Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

SANTA ALICIA SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. VITAL AZA ANDRES TAMAYO, 7. (GUINDALERA) MADRID

Habitaciones independientes, con todo confort, especialmente destinadas para EMBARAZADAS que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el señor director o por el especialista que ellas desearán. Alojamiento para embarazadas a postparto modesto en la Clínica Especial para ello preparada en «Santa Alicia», desde diez pesetas. Operaciones de toda clase por el doctor Vital Aza (enfermedades de matriz) o por otros cirujanos. ABIERTO TODO EL AÑO

JOSE GOMEZ (EL CHICLANERO) CASA DE HUESPEDES Veneras, 7, MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN, VINICONSERVADOR, producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospektos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid APARTADO NÚMERO 6

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, BROMOPITIS Y DEBILIDAD GENERAL. DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 4 MADRID

Cuando quiera usted Nitrato, no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

[Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernanfex, 4, Madrid Representantes exclusivos para España de NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFFAKTIESELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoniaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

Table with 2 columns: Mercados and ARANDA DE DUERO. Lists prices for various crops like Trigo, Centeno, Cebada, Avena, etc.

Colombe debía haber llegado allí felizmente.

Y el pobre enamorado tenía prisa por informarla de todo lo que le había ocurrido desde que se habían separado en los jardines de Luxemburgo.

Pero otra vez volvió a invadirle la curiosidad que se clavaba en él como una idea fija.

La curiosidad le hizo desandar el camino.

La curiosidad, en fin, le llevó, casi a pesar suyo, hacia el terraplén del Puente nuevo, donde con el aire tranquilo de un Marco Aurelio, el buen Enrique cabalgaba en su caballo de bronce en la cima de un pedestal, sosteniendo en cada uno de sus ángulos por la estatua de un cautivo del mismo metal con esposas y grillos en las muñecas y en los pies.

El joven estaba allí desde hacía algunos minutos paseando alrededor de la verja ricamente adornada que defendía la base del monumento contra las familiaridades e irreverencias de

la plebe, cuando oyó detrás de él la voz cascada de un mendigo.

—Una limosna, por amor de Dios, caballero... socorred a un pobre anciano de noventa y nueve años, a fin de que llegue a los ciento, rogando a Dios os conserve sobre la tierra.

El capitán Sin Fatiga se volvió vivamente.

Un anciano de cabellos blancos y cuerpo encorvado tendía hacia él su sombrero con mano temblorosa.

El oficial se metió la mano en el bolsillo para buscar alguna moneda con que poder socorrer a aquel segundo Matusalén.

En aquel momento el cubre fuego empezó a sonar en Saint-Germain la Auxerrois.

—Ya veo que sois exacto, capitán—dijo una voz sonora y de acento burlesco.

El anciano había desaparecido.

En un segundo se había transformado en un hombre en toda la fuerza de la edad, y todo en él, modales, ros-

tro, expresión, había cambiado como por encanto.

—¡Domingo!—exclamó Juan en el colmo del asombro.

—Yo mismo, mi capitán; convendréis en que mi puntualidad es, por lo menos, igual a la vuestra.

—¿Pero por que venís en ese traje, y por qué esta metamorfosis de comedia de magia?

—Ambas cosas me serán tal vez necesarias para conducirnos adonde tanto deseais ir... Vos mismo, ¿no os habéis disfrazado también, cuando habéis ido a buscarme a la taberna de la Imagen de Nuestra Señora?... Además, tengo mi vanidad y he querido probaros que, sin pertenecer al teatro, soy un cómico que no está del todo desprovisto de mérito.

El capitán miró a su interlocutor con marcada desconfianza.

—Dicen que Cartouche se compone el rostro como quiere y que cambia de voz como de camisa.

El capitán Sin Fatiga

Quería verle con el rostro descubierto, sin disfraz y sin peluca, sin el casaquin rojo y sin la célebre peluca de los rizos negros.

Sin embargo, por su imaginación cruzó la idea de no acudir a la cita que tenía con el señor Domingo.

Esto había sido, cuando al dirigirse al hotel del señor Le Blanc para hacer a este último la relación sobre las escenas de la calle de Tournon había sabido que el secretario de Estado no se encontraba en París por haber tenido que acompañar al Regente a la cacería de Villers-Cotterets.

El oficial entonces había tomado el camino de la feria de Saint-Laurent.